

Pe scurt.
Ungaria blochează drumul Ucrainei spre UE după promulgarea legii educației

O poziție așteptată, am putea spune, vine din partea Ungariei în ceea ce privește scandalul legat de promulgarea, în Ucraina, a legii ce restrânge învățământul în limbile minorităților naționale. Astfel, Ungaria a promis că va bloca demersurile Ucrainei în vederea aderării la Uniunea Europeană, după ce președintele ucrainean Petro Poroșenko a promulgat legea cu pricina, a informat, marți, agenția MTI. Noul act normativ este parte a măsurilor prin care



Ministrul de externe Peter Szijjarto: „Ungaria va bloca toate demersurile în interiorul Uniunii Europene care ar reprezenta un pas înainte în procesul Ucrainei de integrare europeană în spiritul programului Parteneriatului Estic”

autoritățile de la Kiev încearcă să diminueze influența Rusiei într-o țară divizată de conflictul armat din estul separatist prorus. Dar legea afectează și comunitățile etnice română și ungară, iar responsabilii de la București și Budapesta au criticat sever adoptarea ei. „Putem garanta că tot acest lucru va fi dureros pentru Ucraina în viitor”, a indicat ministrul de externe Peter Szijjarto într-o declarație postată

pe website-ul MAE ungar. „Ungaria va bloca toate demersurile în interiorul Uniunii Europene care ar reprezenta un pas înainte în procesul Ucrainei de integrare europeană în spiritul programului Parteneriatului Estic”, a adăugat Szijjarto în declarația redată de agenția MTI.

Președintele Petro Poroșenko a promulgat noua lege a educației, care extinde utilizarea limbii ucrainene în învățământ, astfel ca în licee și facultăți se va preda doar în ucraineană, iar educația în limbile minorităților va fi disponibilă numai în grădinițe și școli primare. Ministrul ucrainean al educației și științei, Lilia Grinevici, a declarat că a convenit deja asupra unei întâlniri cu ministrul resurselor umane din Ungaria, iar pentru miercuri are programată o întâlnire cu ministrul român al educației.

China: O băutură populară ucide tinerii!

Autoritățile chineze au interzis „Waka Chaoyin”, o băutură populară în rândul tinerilor și care conține o substanță psihotropă ce poate produce efecte secundare grave și chiar moartea în cazurile mai grave, informează marți ziarul Global Times citat de EFE. Băutura, potrivit analizelor, conține acid 4-hidroxiubutanoic, o substanță psihotropă care poate provoca pierderi de memorie și poate fi letală. Substanța este interzisă în multe țări iar China a avertizat privind consumul său din anul 2007. Producția acestei băuturi, realizată de firma Sichuan Shizang într-o fabrică din Foshan (provincia Cantón), a fost oprită. „Waka Chaoyin” a fost de asemenea retrasă de la vânzare de pe platformele online, unde era comercializată majoritar. Totuși, autoritățile au avertizat că băutura poate fi încă procurată și consumată în barurile de karaoke, sau în alte localuri de divertisment, unde a devenit foarte populară în rândul tinerilor. „Waka Chaoyin” s-a vândut, în cel puțin 20 de orașe ale Chinei, la prețul de aproximativ 5,7 de dolari sticla.

Consiliul Europei denunță condițiile de detenție

Lagărele din Lesbos și Salonic: povești horror incredibile cu ființe umane

Migranții din taberele din Grecia trăiesc în condiții aproape imposibile.

Aceste tabere, care ar putea fi denumite, fără nicio exagerare, lagăre, au intrat sub lupa Comitetului Consiliului Europei pentru prevenirea torturii și a tratamentelor inumane sau degradante (CPT), care și-a exprimat preocuparea în legătură cu situația din aceste perimetre și a făcut apel la autoritățile elene să abordeze „problema larg răspândită și adânc înrădăcinată” referitoare la violențele poliției, informează marți un comunicat al CoE și AFP.

Într-un raport, organismul Consiliului Europei a denunțat condițiile de primire „inacceptabile” în care sunt ținute mii de migranți plasați în centrele de reținere din Grecia: celule murdare și suprapopulate, lipsa hranei și a apei potabile, violențele poliției. „Ținerea oamenilor în astfel de condiții poate fi considerată un tratament inuman și degradant și care, printre altele, reprezintă un risc pentru sănătatea publică”, afirmă experții organizației paneuropene în raportul întocmit ca urmare a două vizite, în aprilie și iulie 2016, în Grecia.

Delegații CPT au vizitat circa

douăzeci de tabere, birouri ale poliției sau posturi de frontieră, unde migranții erau ținute săptămâni, chiar luni de zile. Ei au inspectat de asemenea hotspot-uri, tabere destinate înregistrării noilor migranți, pe două insule grecești din Marea Egee.

Povești greu de citit

Cu aproximativ 3.000 de migranți pentru 1.500 de locuri - în iulie 2016 - hotspot-ul Moria, din insula Lesbos, este teribil de suprapopulat, potrivit inspectorilor europeni. Într-un container de 46 metri pătrați locuiau 43 de persoane, inclusiv familii cu copii și persoane în vârstă. Într-un cort prevăzut pentru doi deținuți, locuiau de fapt șapte. O astfel de promiscuitate antrenează tensiuni și violențe între migranți, se afirmă în raport.

În tabăra de migranți din Salonic (nord), membrii delegației CPT, din care făcea parte și un medic, au fost indignați când au constatat că păturile erau pline de purici, grupurile sanitare - insalubre și că numeroși deținuți aveau boli de piele, precum scabia. Au fost semnalate de asemenea suspiciuni

de cazuri de tuberculoză.

La postul de poliție Drapetzona din Pireu, migranții erau ținute în condiții sordide, în celule asemănătoare cu niște carcere, au mai afirmat autorii raportului.

Organismul Consiliului Europei s-a alarmat și în legătură cu situația minorilor neînsoțiți: din circa 3.000 de migranți sub 18 ani înregistrați în Grecia în iulie 2016, doar 500 beneficiau de infrastructuri specifice vârstei lor. Alții erau ținute împreună cu adulții.

Delegația a strâns de asemenea mărturii potrivit cărora polițiștii i-au bătut pe unii dintre migranți, lovindu-i cu pumnii și cu picioarele, sau prinzându-i cu cătușe de un gard timp de o noapte drept pedeapsă pentru că au cerut apă, o pătură sau o saltea.

Potrivit unui expert al CPT contactat de AFP, dificultățile semnalate de organizația paneuropeană nu sunt cauzate neapărat de lipsa de mijloace financiare, deoarece Grecia beneficiază de fonduri europene pentru a primi migranți, ci mai degrabă de lipsa de organizare și de coordonare între diferitele servicii implicate în îngrijirea refugiaților.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
 Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
Telegraf Advertising:

Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter

Telefon: 0241.488.210;

Tel/fax: 0241.672.049, 672.599

E-mail: advertising@telegrafonline.ro

Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0721.291.187